






1310 a) 64m5 

b)4p'

1311 Tex 

c) a10
dJ -432x7 

34 =3·3·3·3=3·3=32=34-2 
32 3.3 1 
Vi forkortar bort 2 av de 4 
treorna vilket ger att expo­
nenten i taljaren minskas med 
namnarens exponent. 

1312 a)&<-' 
b)61+2x 

1313 a) (a-2)'

1314 I 

1315 a) 22 c) 240
b) 26 d) 215 

c) 36- 52x
dJ 216x9y6

b) 4a'/9

e) 27 

f) 29

1316 a) 6200 = (62)100=36100 
b) 2500 = (25 )100= 32100
c) 6200 

1317 a) 3200 2300=3100, 3200 = 9 100 
b) 10120 10120 = 100w, 4180 = 6460 

1318 X = 301 3.r= 3 · 3ioo 

1319 56,224 = (24)6 = 166, 318 =
� (33)'� 27'· 
415 = (22)15 = 230 = (25)6 = 326 

1320 1 De slutar p3. 3, 9, 7, 1, 3, 9, 7, 
1 osv. M6nstret ger att exponen­
ter delbara med 4 slutar pa 1. 

I 1 I 
1323 a) 5-, � � b) 2 -2 � ,�-

5 2 4 
1324 a) 5'

b) 5-, 

1325 a) 24 

1 
1326 a) IO·'� - � 0,1

10 

e) 57 

d) 512 

b) I 3°

b) IO�� _1_�-1-�0,0l
102 100 

1327 a) 6 ·IO'� 6000
b) 2 · 10 � 20
c) 15 · 10-2 

= 0,15
d)4·102 �40 0

1328 a) 50 b)l 
I 1 1 

1329 a) -+-+- � 0,5 + 0,2 +
2 5 10 
+ 0,1 � 0,8 
1 I 1 b) -+-+� 
4 25 JOO 
0,25 + 0,04 + 0,01 = 0,3 

SVAR OCH LOSN!NGAR 

1330aJx�-3 b) x � - 7

1331 a) [3-J-'� _I__� 1. 3_ � _3_ 3 2 2 2 
3

b) 
[4]-, I I 25 
s � [¾]' � �� � 16 

1332 14 2 + 3 + 4 + 5 

1333 a) 8 b) 1/8 c) _ I d) 1
1334 3° m'3.ste vara lika med 1 om 

v<lra potenslagar ska giilla, 
9 3' texl = -=-=3° 

9 37 

1335 aJ 3-4 

1336 a) 5/2 ( 0,4)-' � (2/5)-'
b) 25/16 

(0,8)-2 � (4/5)-' � (5/4)2

1337 a) a
6b15 

1338a) 5o.5x= 5o+x=sx 
Det enda tal vi kan 

· multiplicera
5x med och f<l 5x iir 1. 
Alltslt: 5° = 1 

b) 5x.5 -x=sx+C-xl= 50= 1
5.x.5-.x=l 
Dividera med 5". 

1 5-.x= -
5" 

1342 a) 2,34 · 102 

b) 1,6 · 105 

1343 a) 2,5 · 10-2
b) 1,35 · 10-s

1344 a) 9 · 109 

1345 a) 542
b) 0,00501

1346 a) 6 · 1011 

b) 9 -1012

1347 3,3 · 106 

c) 2,51 · 108 

d) 7,2 · 1014 

c) 1 · 10-9 

d) 2,16· 10-10

b) 7 · 10-,

c) 6 930 000 
d) 0,000 0013

c)3·1026 

d) 2 · IO' 

1348 a) 2 · 106 -4-10-4 � 8 · 102 � 800
b) (6·106)/(3·10-7) �2·10"

1349 a) 10100
b) 11 000

1350 a) 8,35· 107 

b) 1,2 · 10-7

c) 0,09
d) -0,009

c) 7,203 · 10-2
d) 1,6· 10- 5 

1351 a) 9,6 · 10' 

bl 2,5· 10-4 _le • 10-2
4 

1352 3· 103 + 2· 10° + 
+ 8. 10-3 + 7. 10-4

1353 a< 10-5 

1354 En Googolplex (lOOGoogol) har 
Googol st nollor. 
Jiimfor: 103 bar 3 st nollor. 

1357 a) 8 · IO'W

b) 2 · 10-' s

1358 a) 9,66 · 10 5 

1359 ca 8600 st 

1360 a) 500 s
b) 5ns

c) 3,5· 10-12A

b) 2,95 · IO"

cl 450km 
d) 9,5· 10 15 m

1361 a) 2,84 · 102 (2839,68) 
bl 5,79 · 10-" (5,789 ... · 10-"J 

1362 5" 108 

1363 23 nm (2,314 ... · 10-•) 

1364 1,5 miljarder kr 

1365 Tex (1 · !099) • (1 · 10-99) 

1366 Ca 3000 ar (3168,80 ... ar) 
1 ar = 365,25 · 24 · 60 · 60 s 

1367 Ca 550 000 <lr 
20,5 ljus<lr = 1,94 ... · 1014 km 
4,85 ... · IO'h 

1368 2 . 1016 (2,25 · 1016) 

1369 0,1 ns ( 1,33 ... · 10-10 s) 

Historik - o/ika ta/system

I a) 212 b)144(7·20+4·1) 

2 a) .:. 

3 Betydertex ( 10 eller 600 eller ... ? 
Dvs betyder taler 11,601,660 
eller ... ? 

4 a) 6 b) 33 c) 15 

5 10100 
(1 · 16 + O · 8 + 1 · 4 + 0 · 2 + 0 · 1) 

6 a) 111 b) 1000 c) 1010 

1402 a) 0,125 b) 0,036 c) 2,0 8

1403 a) 4,2% b) 40% c) 2 5% 
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( 
11 

I 

1404a) 32,Skr b )  15% c) 1 250st 

1405 Persboda: 9 star 12 % 
Vclsterstad: 165 st ar 11 % 
vasterstad har fl.er arbetslosa 
men Persboda har n.'igot fler 
arbetsl6s a procentuellt sett. 

1406 480 st 

1407 a) 60 mg (59,523 ... ) 
b) 170% 100/60 � 1,7

1408 a) 16% 10/62 
b) 132% 82/62

1409 Minskat. Tex 100 + 10% = 110, 
110-10%-99

1410 475 st 224/0,62 � 361 r6stade 
totalt: 361/0,76 -475 

1411 0,12 
M 0,30·Q 0,30-0,20-P 0,06 
N 0,50-P 0,50-P 0,50 

1413 a) 3,1 procentenheter 
b) 25%

1414 a) 1 proc entenhetb) 20% 

1415 6,7% (0,066 ... ) 

1416 142 kr mer (355 kr) 

1417 R6dapartiet0k ar4/40 = 10% 
GrOna partier Okar 2/4,5 ::::: 44% 
Gr6na parti er Okar procentuellt 
mest. 

1418 Sant! 
Tex 5%till4% ilren 
minskn ingmed 20%, 
4% till 3 % ar en minskning 
med25%os v. 

1419 7st 3/23 � 0,13 -13%. 
En Okning till 33 % 
g er att 1/3 sk a vara kvinnor, 
+7 ger 10/30

1421 a) O, 006 2 
b) 0,013 

1422 a) 35 kr 

1423 a) 50/oo 
b) 3,7%0

c) 0,0000084

b) 27g

c) 4,0o/oo
d) 0,270/oo

(0,000 274 ... )

1424480ppm 

1425 II 2 %0 av 1 kg. 
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1426 a) Adam: 0,39 %0 
Ev a: 0,56%0 

1427 5,2 · 107 liter 

1431 a) 1,25 
b) 0,65

c) 2,4
d) 0,974

1432 a) Okning med 8 % 
b) minskningmed20%
c) minskning med 0,3 %
d) Okningmed 105% 

1433 a) 3 680 kr 

1434 a) 0,70 

b)3040kr 

b) Minskn ingmed30%

1435 46 850 kr 

1436 En0kningmed5,5% 

1437 5016 kr 

1438 9 011433 

1439 68% 

1440 480 kr 

144118500kt 

1442 Den minskade med 60% 
Friin 37,5 till 15, 15/37,5 - 0,4 

1443 ButikA 
A: kostar 650 kr-130 kr = 520 kr 
B: kostar 800 kr -200 kr -600 kr 

1444 FOrlust 5 000 kr 
pa ena bilen vinst 10 000 kr. 
pa den andr a forlust 15 000 kr. 

1445 44% A· 1,2= B, B · 1,2 = C g er 
A· 1,2 · 1,2 -C 

dvsA · 1,44 - C

1449 a) 47 040 kr 
b) 1,176

1450 157 000 kr 

c) 17,6%

256 000 · 0,85' - 157 216 

1451 Tex: Maja har sp arat 15 000 kr 
i en aktiefond. FOrsta a.ret gick 
v3.rdet ner 16 % och andra 8ret 
upp 11 %. Beriikn a viirdet pa
akti efonden. 

1452 Minskarmed 1 % 1,1 ·0,9 = 0,99 

1453 a) Ca 50 cm 
120 · 1,05' -120 - 48,85 ... 

b) 15 dygn
120 · 1,0515 

= 249,47 ...

1454 Dividera med 
foriindrings:faktorn. 
Det gamla viirdet =

nya viirdet 
f6ra.11dringsfaktom 

1455 18 300 kr 
22 140/1,1' - 18 297,65 .. . 

1456 24% 1,01s12 = 1,238 7 .. . 

1457 Sar l,18
� 2,14 ... 

1458 Sant! 1,30 · 0,90 - 0,90 · 1,30 

1459 3 200 kr Pris et efter rabatt ar 
2880kr. 

1460 Sjunkit 0,9-'· 1,l3 
= 0,97 ... 

1461 Minsk.armed 36% 
K6rtiden =
= str3.ck an/hastigheten = s/v 

0,8 •s =0,64-� 
1,25-v V 

1466 a) 5 kr 
b )  16 kr 

1467 a) 37/100 - 37 % 

c) 60 kr
d) 120kr

b) 3/50 � 6/100 -6%
c) 8/25 � 32/100 - 32%
d) 12/300 - 4/100 - 4 %

1468 a )  Ca 200 
b) Ca 400

1469 900kr 

c) C a  600

10% = 600 kr,5% = 300kr 

1470600kr 1%=6kr 

1471 20% 8/40 - 2/10 

1472 c a  8 000 st 

1473 a) 360 kr b) 320 kr c) 780 kr 

1474 3000 kr 

1475 17 % 585 - 117
500 100 

1476 780kr 

1477 a) 1,5 procentenhet er 
b) 30 % 1,5/5 -3/10

1478 a) 5 % 3/60 - 1/20 - 5/100 
b) 12,5% 3/24-1/8-0,125

(1/4 - 0,25) 

1479 Mindre! 50% ar 24,5 
1%= 0,49 
51 % iir 24,99 

SVAR OCH L6SN1NGAR 


